

«Мехрибан Алиева - большой профессионал, образованный, опытный, принципиальный и очень добрый человек. Не случайно азербайджанский народ относится к ней с большой симпатией и любовью».

Ильхам АЛИЕВ,
Президент Азербайджанской Республики

Выдающийся азербайджанский государственный, политический и общественный деятель, президент Фонда Гейдара Алиева и Первый вице-президент Азербайджана Мехрибан Алиева 26 августа празднует свой день рождения.

Феномен Мехрибан ханым Алиевой - это уникальное сочетание политического лидерства, культурного влияния и общественной деятельности, что делает ее одной из самых значимых и влиятельных фигур в современной истории Азербайджана.

Первая леди страны Мехрибан Алиева не только воплощает образ выдающейся женщины-политика, но и активно продвигает национальную культуру и ее традиции на международной арене. Ее ширококомасштабная деятельность в области культуры, здравоохранения, образования и благотворительности заслужила высокое признание как в Азербайджане, так и за его пределами.

Назначение Распоряжением Президента Ильхама Алиева от 21 февраля 2017 года первой леди страны, заместителя председателя партии «Ени Азербайджан», президента Фонда Гейдара Алиева Мехрибан Алиевой Первым вице-президентом Азербайджанской Республики считается важным событием в новейшей истории нашей страны. *«Мехрибан Алиева на протяжении многих лет играет важную и активную роль в общественно-политической и культурной жизни нашей страны. Мехрибан Алиева - очень профессиональный, знающий, опытный, принципиальный человек и в то же время очень добрый человек»*, - сказал Президент Ильхам Алиев на заседании Совета Безопасности страны, где впервые представил Первого вице-президента республики и выразил уверенность, что в жизни Мехрибан ханым начинается новый период, она и впредь будет вносить ценный вклад в развитие нашей страны.

В качестве президента Фонда Гейдара Алиева Мехрибан ханым своей целенаправленной созидательной деятельностью смогла обратить внимание на успешные проекты и важные шаги. Примечательно, что Фонд осуществляет свою деятельность не только в рамках своей миссии, но и в других направлениях. Он находится в центре внимания важных проектов по охране и раз-

витию здоровья, культуры, национальных и духовных ценностей. Работа, проделанная Фондом по пропаганде азербайджанских реалий, заслуживает особой признательности, так как сыграла значительную роль в нашей дипломатической победе в ходе многолетнего армяно-азербайджанского конфликта. Очевидны и результаты предпринятых Фондом шагов по признанию Ходжалинской трагедии мировым сообществом геноцидом.

Мехрибан ханым постоянно стремится решать проблемы уязвимых групп населения, заботиться о детях, способствует развитию образования и здравоохранения в стране, реализует новые проекты в различных сферах социальной и гуманитарной жизни. Она уделяет особое внимание детским домам и школам-интернатам, домам для престарелых, которые реконструируются на уровне современных стандартов, и делает все возможное для обеспечения их физического, духовного и психического здоровья. Неисчислимо количество благодарственных писем в адрес Мехрибан Алиевой, сыгравшей значительную роль в выздоровлении сотен больных детей и младенцев-инвалидов, лечение которых является относительно сложным и длительным. Здесь было бы уместно вспомнить слова самой Мехрибан ханым: *«Я уверена, что, независимо от должности, человек, выбирая свой путь, свою профессию, должен добросовестно относиться к любому своему делу, труду, поставив перед собой ясные цели, стараться их достигнуть. И его слова не должны расходиться с делами».*

Принципы, которыми руководствуется в своей деятельности Мехрибан ханым, это в первую очередь интересы страны и народа, добро, сострадание и любовь к людям. Завоевав симпатии всех слоев общества как на международном уровне, так и внутри страны своей многогранной деятельностью, она всегда отмечает, что в основе каждого успеха лежит чувство ответственности.

Примечательно, что Мехрибан ханым Алиева привнесла элементы современности в систему государственного управления и повысила актуальность профессионального фактора. Реализуемые по ее инициативе проекты по обеспечению населения страны равноправным, доступным и качественным образованием обеспечивают сохранение



Чистейшей прелести чистейший образец

Мехрибан Алиева - символ красоты, благородства и неустанной борьбы азербайджанской женщины за истину и справедливость

демократических устоев в образовании.

В настоящее время Фонд Гейдара Алиева осуществляет реставрацию наших исторических и религиозных памятников в рамках реставрационных и строительных работ в Карабахском и Восточно-Зангезурском экономических районах.

Под руководством Мехрибан ханым Фонд Гейдара Алиева играет неопределимую роль в представлении международному сообществу высоких ценностей нашего народа и принципов гуманизма посредством своей ширококомасштабной деятельности. Одна только работа по сохранению и популяризации искусства мугама является несоизмеримым вкладом в сокровищницу не только национальной, но мировой культуры.

Азербайджанское общество неоднократно становилось свидетелем высоких организаторских способностей и целеустремленности Мехри-

бан Алиевой как президента Фонда Гейдара Алиева, так и руководителя организационных комитетов различных международных мероприятий, проводимых нашей страной на самом высоком уровне. По ее инициативе в 2019 году в Баку успешно прошла 43-я сессия Комитета всемирного наследия UNESCO. И это яркое доказательство того, что Азербайджан предпринимает все меры по защите и популяризации наших национальных и духовных ценностей, историко-культурного наследия, а также в поддержку защиты и сохранения всемирного наследия на международном уровне.

Благодаря инициативам Мехрибан ханым образцы материального и нематериального культурного наследия, в том числе мугам, ашугское искусство, праздник Новруз, Ичеришехер, азербайджанское искусство исполнения на таре и азербайджанское искусство ковроткачества

включены в Список нематериально-культурного наследия UNESCO.

Являясь президентом Федерации гимнастики Азербайджана, Мехрибан ханым Алиева продолжает вносить большой вклад в реализацию спортивного потенциала Азербайджана и его признание в качестве спортивной страны. Высокий уровень проведения престижных конкурса песни «Евровидение», первых Европейских игр и IV Игр исламской солидарности свидетельствует о растущем авторитете Азербайджана в мире.

Уже более четырех лет мир, в том числе и наша страна, борется с пандемией COVID-19 и ее последствиями. По поручению Первого вице-президента Фонд Гейдара Алиева удовлетворил социальные потребности нуждающихся семей в период пандемии, своевременно обеспечил их продовольствием и медикаментами. Детские дома и школы-интернаты, детский психоневрологический центр и все учреждения социального обслуживания, в том числе учреждения социального обслуживания пенсионеров в Баку и регионах, регулярно обеспечивались дезинфицирующими средствами, масками, другими средствами защиты и первой необходимости в рамках превентивных мер и борьбы с коронавирусом.

Благодаря Великой Победе в 44-дневной Отечественной войне и точечным антитеррористическим мероприятиям под руководством победоносного Верховного Главнокомандующего Президента Ильхама Алиева Азербайджан положил конец 30-летней армянской оккупации Карабаха и Восточного Зангезура, полностью восстановив суверенитет и территориальную целостность страны. Визиты Первого вице-президента на освобожденные территории свидетельствуют о стремлении разделить эту радость с нашим народом.

В результате усилий Мехрибан ханым Алиевой по защите культурного наследия Азербайджана Фонд Гейдара Алиева вносит свой значительный вклад в восстановление городов и сел на освобожденных от армянской оккупации территориях. Уже завершена реконструкция и реставрация мечетей Саатлы, Юхары Гевхар ага и Ашагы Гевхар ага в Шуше, агдамской Джума мечети, зангиланской мечети, мавзолейного комплекса Молла Панаха Вагифа, дома Мехмандаровых, дома знаменитого тариста Садыгджана и др.

Спустя 28 лет по инициативе Президента Ильхама Алиева и Фонда Гейдара Алиева в Шуше на Джыдыр дюзю вновь возобновил свою деятельность музыкальный фестиваль «Харыбюльбюль». Тем самым Азербайджан отправил еще один месседж

миру, и в этот раз из города Шуша, исконно азербайджанской земли, колыбели национальной культуры.

Сегодня, когда в мире царят холодные расчеты и отчужденность, светлая аура Мехрибан ханым становится источником тепла и гармонии, ведь она - живое воплощение силы, которая способна согреть сердца и изменить судьбы. Каждое ее действие, каждый ее шаг - это проявление большого сердца, в котором есть место и сострадание для всех, кто нуждается в помощи и поддержке. Эти качества, редкие в своей чистоте и проявлении, определяют ее как настоящего друга для каждого, кто пересекает ее путь. Как воплощение естественной женственности, Мехрибан ханым всегда пребывает в мире благородных намерений, не отступая перед трудностями, будучи готовой протянуть руку помощи тем, кто находится в беде. Ее голос, наполненный теплом и мудростью, звучит как уверенность в лучшем будущем, где доброта и любовь являются главными движущими силами.

Как первая леди, она с честью исполняет свои обязанности, завоевывая уважение не только в своей стране, но и во всем мире. Ее слова, полные глубокой мудрости, отражают силу, которая кроется в простых, но вечных человеческих чувствах: доброте, любви и сострадании. Эти качества - основа ее жизни, ее жизненной философии, которая заключается в служении своему народу и создании светлого будущего для всех.

Имя Мехрибан Алиевой стало символом доброты в сердцах миллионов людей. Она продолжает воплощать в жизнь идеалы и традиции, которые были заложены ее родителями, становясь воплощением истинной женственности, мудрости и преданности своей стране. Обладая высокими моральными качествами, такими как гуманизм и благородство, Мехрибан ханым Алиева своей усердной и многогранной деятельностью является ближайшей соратницей главы государства в его усилиях по обеспечению благополучия народа.

В мире, где так много непредсказуемости, личность Мехрибан ханым Алиевой является образцом стабильности и уверенности в том, что добро, справедливость и человеческое тепло всегда найдут свое место. И пока есть такие люди, как она, будущее планеты будет наполнено светом, а человечества - смыслом.

Гюнель МАЛИКЛИ,
завотделом Института философии и социологии НАНА,
доктор философии
по политическим наукам, доцент